



# БУМАЖНИК

## ■ Новости отрасли

### По квалификациям

28 января 2016 года проведено заседание Совета по профессиональным квалификациям в целлюлозно-бумажной, мебельной и деревообрабатывающей промышленности (СПК).

На заседании проведено обсуждение состояния и перспектив развития Системы профессиональных квалификаций в отрасли, состояния подготовки кадров, опыта организации подготовки рабочих кадров на отдельных предприятиях, перспектив разработки и применения профессиональных стандартов, проведения подготовки и организации независимой оценки квалификаций, перспектив появления новых профессий и компетенций.

Сформированы рабочие комитеты в составе СПК и утверждены их руководители, обсуждены руководящие документы Совета, а также Перечень профессиональных стандартов, намеченных к разработке в 2016 году.

### Приказала долго жить?

В мае 2015 года была разработана и одобрена руководителем Рослесхоза И.В. Валентиком Концепция интенсификации лесного хозяйства.

Но в план нормотворческой деятельности Минприроды России на 2016 год, утвержденный приказом МПР от 20 января 2016 года № 11, основные нормативно-правовые акты, необходимые для реализации этой Концепции и вообще для развития интенсивного лесного хозяйства, не включены. Вообще, лесных законов и нормативно-правовых актов в этом плане совсем немного: два набора поправок к Лесному кодексу РФ и новая редакция Правил заготовки древесины.

Согласно Концепции, предполагалось серьезно переработать не только Правила заготовки древесины, но и Правила лесовосстановления, Правила ухода за лесами, порядок исчисления расчетной лесосеки и некоторые другие документы. При нынешнем качестве лесной нормативной базы вести в стране интенсивное лесное хозяйство практически невозможно (впрочем, не только интенсивное — вообще лесное хозяйство в классическом понимании, как вид экономической деятельности, в существующие законы и правила практически никак не вписывается).

<http://www.lesonline.ru>

стр. 3

### ДИРЕКТОРАМИ СТАНОВЯТСЯ!

Насколько сложен путь вверх по карьерной лестнице? Как завоевать подлинный авторитет? Ответы на эти вопросы читатели найдут в новой рубрике «Руководитель».

стр. 4

### ЛЕТНИЙ ОТДЫХ-2016

Если вы думаете, что слишком рано строить планы на лето, то вы ошибаетесь. Заявки по летнему отдыху профком принимает только до конца первого весеннего месяца!

## ■ Слово специалисту

# ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ РАЗВОРОТ

**РАБОТНИКИ НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ ПРИВЫКЛИ К ТОМУ, ЧТО ПРОИЗВОДСТВО ПОСТОЯННО МОДЕРНИЗИРУЕТСЯ, ВНЕДРЯЮТСЯ НОВЫЕ СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ. НО ТАКАЯ СИТУАЦИЯ НЕ НА ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ.**



За обсуждением нового проекта в отделе охраны природы (справа налево) заместитель главного инженера по охране природы О.Н. Курило, инженер-технолог М.Г. Шушкова и ведущий инженер-технолог А.Н. Лоскутова.

В настоящее время в Российской Федерации осуществляется масштабная разработка нормативно-правовой базы по регламентации и внедрению наилучших доступных технологий. До 2017 гг. предполагается разработать 48 информационно-технических справочников наилучших доступных технологий (НДТ). Справочники НДТ являются одним из базовых документов, направленных на внедрение НДТ и установление нормативов качества для конкретной отрасли.

15 декабря 2015 года подписаны приказы об утверждении десяти первых информационно-технических справочников по наилучшим доступным технологиям, среди которых ИТС 1-2015 «Производство целлюлозы, древесной массы, бумаги, картона». В разработке справочника приняли участие и специалисты ОАО «Соликамскбумпром». О работе над справочником мы беседуем с заместителем главного инженера по охране

(Продолжение на стр. 2)

## ■ Важно!

### В городе объявлен карантин

Согласно предписанию № 10 от 01.02.2016 г. «О мерах по предупреждению распространения гриппа и ОРВИ на территории города Соликамска» исполняющего обязанности Главного государственного санитарного врача по городу Соликамску, городу Березники, Соликамскому, Чердынскому, Красновишерскому и Усольскому районам территории г. Соликамска признана неблагополучной по заболеваемости гриппом и ОРВИ.

На основании этого предписания принято решение приостановить с 02 февраля по 11 февраля включительно учебный процесс в общеобразовательных учебных заведениях и учреждениях дополнительного образования г. Соликамска, а также в высших учебных заведениях и учреждениях начального и среднего профессионального образования, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности.

Кроме того рекомендовано ограничить на период эпидемического подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ проведение массовых культурно-развлекательных и спортивных мероприятий на территории г. Соликамска. Главным врачам лечебно-

профилактических организаций г. Соликамска предписано запретить с 02 февраля до особого распоряжения посещения больных в стационарах г. Соликамска, предусмотреть развертывание дополнительных коек в стационарах для лечения больных гриппом и ОРВИ и привлечение дополнительного количества медицинских работников, санитарного транспорта для оказания помощи населению на дому. А также организовать отдельный прием больных гриппом и соматических больных в поликлиниках.

Руководителям организаций, предприятий и учреждений, независимо от форм собственности, индивидуальным предпринимателям рекомендовано:

- применять средства индивидуальной защиты органов дыхания, неспецифической профилактики гриппа и ОРВИ для работников торговли, общественного питания, транспорта и сферы обслуживания населения;
- увеличить кратность проведения проветривания и влажной уборки с применением моющих и дезинфицирующих средств в помещениях постоянного пребывания сотрудников и посетителей;
- принять меры по немедленной изоляции заболевших гриппом и ОРВИ работников.

Администрация города Соликамска Пермского края  
Управление внутренней политики

## Вниманию жителей!

Информируем Вас о том, что филиал № 24 ФКУ «Главное Бюро Медико-Социальной Экспертизы по Пермскому краю» с 18 января 2016 года располагается по новому адресу — город Соликамск, ул. Коминтерна, 13.

Прием населения осуществляется ежедневно с 8.30 до 17.00 часов, кроме среды.

Прием документов осуществляется ежедневно с 9.00 до 15.00 часов, кроме среды.

Обед: с 12.00 до 12.30 часов.

Суббота, воскресенье — выходные дни.

Среда — приемный день для жителей Чердынского и Красновишерского районов.

Телефон для справок — 8(34253) 7-52-20.

## Любителям кикбоксинга

С 5 по 7 февраля в Соликамске пройдет Открытый Чемпионат и первенство Пермского края по кикбоксингу.

Полуфинальные поединки — 6 февраля в МБУ ДО «СДЮСШОР» (по проспекту Строителей, 1г) с 12.00.

Финальные поединки — 7 февраля в МБУ ДО «СДЮСШОР» (по проспекту Строителей, 1г) с 10.00.

## Ярмарка для влюбленных

Соликамский фонд поддержки малого предпринимательства при поддержке администрации города Соликамска проводит на Воскресенской площади «ЯРМАРКУ ВЫХОДНОГО ДНЯ» с 12 по 14 февраля 2016 года, посвященную Дню святого Валентина.

Все посетители окупятся в романтическую атмосферу и, конечно же, смогут выбрать что-то оригинальное для своей второй половинки, купить подарки для родных и любимых!

Ассортимент товаров: текстиль, одежда, обувь, косметика, бижутерия, сувениры, товары для дома и быта, игрушки, народные промыслы, разнообразие продуктов питания. Атмосфера праздника доставит Вам и вашим близким незабываемое удовольствие!

Время работы ярмарки: с 10.00 до 17.00 ч.

Телефоны для справок: 8(34253) 7-23-30, 7-20-77, 89523299909 — Романова Татьяна Ивановна, e-mail: bisolkam@mail.ru.

Управление экономической политики администрации г. Соликамска

# Экологический разворот

(Продолжение. Начало на стр. 1)

природы Ольгой Николаевной Курило.

— *Ольга Николаевна, для чего нужны справочники НДТ?*

— В Российской Федерации такие справочники разработаны впервые. В Европе же по таким принципам нормирования работают давно. У нас закон о переходе на новые принципы нормирования воздействия на окружающую среду начал разрабатываться в 2001 году, а принят в июле 2014 года. В стране большое количество предприятий, построенных и оснащённых во времена Советского Союза. По данным РАО «Бумпром», средний возраст бумаго- и картоноделательных машин, установленных на российских комбинатах и фабриках составляет 40 лет. Проектирование и внедрение современных технологий, монтаж и пуско-наладка нового оборудования — мероприятия дорогостоящие, сопряжены с экономическими и экологическими рисками. Действующие экологические нормативы ориентированы на новые и модернизированные промышленные предприятия, не учитывается отраслевая специфика. Одним из путей повышения технологической эффективности промышленных производств с учетом снижения негативного воздействия на объекты окружающей среды является внедрение принципов НДТ в государственное регулирование промышленной деятельности. При разработке

справочника был использован европейский опыт, где такое нормирование является одним из ведущих инструментов регулирования техногенного воздействия на окружающую природную среду.

— *В чём основное отличие нового принципа нормирования?*

— Система нормирования по наилучшим доступным технологиям основана на удельных показателях сбросов, выбросов и образования отходов в расчете на единицу продукции по относительно небольшому перечню маркерных показателей. И самое главное, предусматривает применение различных технологических нормативов для различных производственных отраслей. Например, возьмём два крупных предприятия — добывающей промышленности и целлюлозно-бумажного производства. Различные технологии, оборудование, системы очистки, возможности переработки отходов абсолютно различны. А экологические нормативы для выбросов в воздушную и водную среду, по образованию отходов применяются одинаковые, как и во всей стране. Внутри отрасли также имеются свои нюансы. Одно бумажное производство выпускает бумажную продукцию, используя макулатуру и привозную целлюлозу, не производит целюлофакрилаты, а другое — имеет полный цикл производства, несёт большие затраты (в том числе на очистку сточных вод, газовоздушных выбросов, на переработку и повторное использование отходов). Это

совсем другая ответственность.

— *Как шла работа над справочником?*

— Госстандарт, являющийся уполномоченным Правительством РФ, для разработки справочников объявил о создании Бюро наилучших доступных технологий и рабочих групп. В разработке ИТС-01 приняли участие представители целлюлозно-бумажных предприятий России, РАО «Бумпром», Центрального научно-исследовательского института бумаги, ФГБУ «ВНИИ Экологии», центра экологической безопасности РАН, Роспотребнадзора. Были разработаны анкеты для определения технологических, технических особенностей производства.

Рабочая группа анализировала анкеты, разрабатывала технологические нормативы с учетом специфики различных предприятий, обосновывала маркерные показатели, формировала перечень технологий. Перед утверждением руководителем Росстандарта справочник прошёл согласование в Министерстве природных ресурсов РФ.

— *В свете новой государственной политики следует ли готовиться, к примеру, нашему предприятию к кардинальным переменам?*

— Сами по себе нормативы не будут жестче или мягче. Само нормирование будет построено иначе, чем сейчас. Поскольку наше предприятие, как и большинство других ЦБП, отнесено к I категории объектов, оказывающих негативное воздействие на окружа-

ющую среду (к слову сказать, с чем многие члены рабочей группы были не согласны, об этом мы направляли письмо в Правительство РФ), будет оформляться комплексное экологическое разрешение с учетом всех особенностей производства. Действовать такое разрешение будет 7 лет, что, надеюсь, позволит снять некие административные барьеры при установлении нормативов.

В кардинальных изменениях необходимости нет. Главное, не допускать аварийных ситуаций, сбросов, переливов, превышения предельных количеств отходов в местах накопления. Очистные сооружения, в том числе, пылегазоулавливающие, должны работать в штатном режиме в соответствии с паспортами оборудования. И обязательно соблюдать и совершенствовать культуру производства. Ведь третья часть времени рабочей недели, а то и больше, мы проводим на производстве.

— *Предусмотрены ли какие-то преимущества для предприятий, которые используют в своем производстве НДТ?*

— Пока такие привилегии не определены окончательно, но возможно, для предприятий, которые используют наилучшие доступные технологии и соответствующее оборудование, будут снижаться налоговые ставки по амортизации оборудования, будут предусмотрены субсидии на приобретение оборудования, таможенные льготы.

Елена НАЛЁТОВА

## Событие

# Стимул расти

В Соликамском горно-химическом техникуме 27 января состоялось два конкурса профессионального мастерства среди студентов и молодых специалистов предприятий. Отдел по развитию персонала Соликамскбумпрома организовал участие в конкурсах и работников нашего предприятия.

В конкурсе «Слесарь-электрик по ремонту электрооборудования» участвовали 40 человек. От нашего предприятия на конкурс делегировали Виктора Юрьевича Матанцева, электромонтёра по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики. Соревноваться ему предстояло с представителем из ООО «ЕвроХим» (г. Березники) и со студентами СГХТ. Конкурс включал в себя тестирование из 30 вопросов, задачу и практическую часть.

Для Виктора этот конкурс профмастерства — не первый. Вспоминает, что, будучи студентом СГХТ, ездил в Пермь для участия в подобных соревнованиях. Поэтому многие задания показались знакомыми. Но всё же наибольшие сложности вызвала теоретическая часть, так как некоторые вопросы были из области электротехники:

— Пришлось вспоминать формулы, которыми сейчас на практике, по сути, не пользуемся. А практическая часть оказалась не-



В.Ю. Матанцев считает, что победа в конкурсе профмастерства — лишь начало профессионального становления.

сложной. Вообще, интересно попробовать себя в новой роли — не на производстве, как обычно, а именно в качестве конкурсанта в других условиях.

На практике необходимо было собрать электрическую схему, и Виктор Матанцев

быстрее всех справился с заданием. Жюри оценивало время выполнения, правильность работы (лампочка должна загореться!) и эстетику (все провода должны быть аккуратно скреплены).

В итоге, Виктору удается показать самые высокие результаты. Вершина первенства у представителя Соликамскбумпрома! Поздравляем с победой!

**Интересно!** Победа не случайна! Перед глазами у Виктора всегда есть пример для подражания — отец, электрик по специальности, который умеет интересно рассказать о специфике работы. Виктор признается, что его с самого детства тянуло к электричеству, розетки от него в прямом смысле прятали. Сегодняшней победе в конкурсе профмастерства, конечно, способствовал и опыт работы на нашем предприятии (9-ый месяц молодой специалист трудится в энергоцехе).

В конкурсе «Лучший лаборант химического анализа» участвовали 9 человек. Наше предприятие представляли Татьяна Николаевна Горова, Анастасия Викторовна Трошева, Мария Валерьевна Нестерова и Мария Александровна Надеева (санитарно-промышленная лаборатория в цехе очистных сооружений). Соперниками были два лаборанта из ПАО «Уралкалий» и три студента СГХТ.

В состав жюри вошли представитель от Уралкалия, преподаватель СГХТ и инженер-химик ОЛТК ОАО «Соликамскбумпром» Анастасия Алексеевна Зингер.

Теоретическая часть состояла из 2-х этапов — тестирование на компьютере (22 вопроса) и задания (по лабораторной работе и технике безопасности), на которые участникам необходимо было дать письменные развернутые ответы.

(Продолжение на стр. 3)

# Директорами становятся!

С просьбой ответить на вопросы о слагаемых успешной карьеры газета «Бумажник» обратилась к руководителю, который остаётся на высоте и тогда, когда направление в работе меняется кардинально, и направление это — одно из самых сложных.



## БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

**Алексей Николаевич Федотов** родился в рабочей семье в посёлке Белый Ручей Белозерского района Вологодской области. После окончания средней школы пошёл работать в Белозерский лесспромхоз, вскоре был призван в Армию. Отслужив, стал студентом Ленинградской лесотехнической академии имени С.М. Кирова. А.Н. Федотов защитил диплом на отлично, и, имея право на свободное распределение, выбрал Соликамский целлюлозно-бумажный комбинат. В Соликамске живёт и работает на бумкомбинате 33 года.

1983 г. — А.Н. Федотов принят на работу в СЦБК помощником мастера бумцеха № 4.

1984 г. — назначен старшим инженером по ремонту.

1986-2000 гг. — руководит бумажным производством.

2001-2008 гг. — директор по строительству и ремонту зданий и сооружений.

2008-2015 гг. — директор по лесоснабжению.

С декабря 2015 г. и по настоящее время — директор по строительству и техперевооружению.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

— Алексей Николаевич, почему выбор пал на Соликамск?

— Крупное предприятие, город с богатой историей, вокруг города красивая природа. В свободное время люблю порыбачить или поохотиться. Жена мой выбор приняла.

— Какой опыт Вы приобрели за то время, когда руководили бумажным производством?

— Опыт управления большим коллективом — около 300 человек. Работу коллектива необходимо было организовать так, чтобы на 100% эффективно были задействованы все службы, все специалисты, рабочие. Важно было обеспечить надёжную работу всего оборудования. Темп работы производства был очень высоким. Производительность каждой машины достигала более 9 000 тонн в месяц.

— Вступая в должность начальника отдела по строительству и ремонту зданий и сооружений, Вы прошли подготовку в Академии народного хозяйства при Правительстве Российской

Федерации. Помогли ли Вам знания об экономике и управлении на предприятии определить приоритеты и новые перспективы?

— Понимание процессов в макроэкономике, в экономике страны, отрасли даёт другое, более широкое и глубокое видение ситуации, что важно в управлении производством. Чувствуешь большую уверенность в том, что предприятия действия идут во благо предприятию. Точнее планы проектов, сметы, бюджетирование, эффективнее мониторинг проектов, выход на контрактные показатели. Я убедился в этом в ходе строительства лесных дорог и мостов через Вишеру, через Улс в Красновишерском районе, которые строились по Соглашению и с участием ОАО «Соликамскбумпром».

— Какие аспекты деятельности директора по строительству и ремонту зданий и сооружений крупного промышленного предприятия Вы бы отметили как наиболее важные?

— Первостепенную важность имеет максимально оптимальное и эффективное использование доверенных ресурсов — и финансовых средств, и трудовых ресурсов — для достижения поставленных целей.

Качественно выполненная работа по техническому перевооружению производства, по строительству и ремонту зданий и сооружений даёт чувство удовлетворения и долгое время радует результатами. Люди с удовольствием работают на новом современном оборудовании, в лучших условиях, увеличивается производительность труда. Все наши модернизации, так или иначе, ориентированы на наилучшие существующие технологии.

— В должности директора по лесоснабжению Вы выстраивали взаимоотношения с представителями власти и бизнеса в районах Верхнекамья, Коми-округа, а также с представителями государственных органов (таких как Российский речной регистр). На каких принципах?

— На принципах взаимопонимания, взаимного интереса. Представители власти заинтересованы в развитии территории, в том, чтобы люди чувствовали себя комфортно. Основой для этого служит экономика. Наше предприятие тоже постоянно развивается, и поэтому куда приходит Соликамскбумпром, там появляются новые рабочие места, поддерживается инфраструктура. Например, в Красновишерском районе мы работали с тремя главами поселений, и все они понимают, что людям нужна работа, зарплата, что ездим по одним дорогам... Взаимный интерес. Интересы нашего предприятия совпадают с интересами территории присутствия. Такая же ситуация в Кочёвском районе, в Косинском...

— За годы руководящей работы Вы провели немало переговоров. Поделитесь, пожалуйста, секретами успешного проведения переговоров?

— На переговорах, безусловно, надо слышать контрагента, вне зависимости от того, в каком качестве ведёшь переговоры, при заключении договоров, в ходе обсуждения проектов...

Важно помнить о сроках: результат должен быть достигнут к определённой времени. Возьмём, к примеру, организацию сплава. Всё должно быть готово до 1 мая, а не до 1 июня.

С пониманием следует относиться и к нормативным документам, которыми руководствуются контрагенты. А они могут представлять разные структуры — коммерческие, ООО или ОАО, государственные. Подход разный. Где-то необходимо принимать во внимание нормы, государством утверждённые, а где-то конъюнктуру...

## МНЕНИЕ

Интересно мнение об Алексее Николаевиче другого уважаемого всеми на предприятии руководителя, главного технолога ОАО «Соликамскбумпром» с 1988 по 2007 год **Сергея Юрьевича Пенягина**:

— Я знаю Алексея Николаевича Федотова со времени прихода его на комбинат после окончания ВУЗа. Работая начальником цеха, практически сразу обратил внимание на инициативного и грамотного мастера по ремонту оборудования. Поэтому при уходе с этой должности порекомендовал Алексея Николаевича на свое место. Конечно, сначала ему было довольно трудно, но Алексей Николаевич справился, и через некоторое время стал одним из лучших начальников производства, достойно управляя коллективом из трехсот работников. В это время он утвердился как отличный организатор и хозяйственник. Назначенный на должность директора по капитальному строительству А.Н. Федотов освоил секреты перевооружения производства, внедрения новой техники и строительства. Когда появились проблемы с поставками древесины на предприятие, его, как специалиста, умеющего организовать многое, назначают директором по лесу. В этот период Алексей Николаевич улучшил связи с лесспромхозами, как входящими в предприятие, так и сторонними и обеспечил снабжение комбината сырьем, при этом организовав правильную работу автотранспорта. Кроме того Алексей Николаевич отличный семьянин и просто очень хороший человек.

Елена НАЛЁТОВА

# Стимул расти

(Продолжение. Начало на стр. 2)

Теория для всех прошла спокойно, различия в баллах совсем незначительные. Первое место в теоретическом этапе у лаборанта химического анализа Соликамскбумпрома Марии Надеевой.

Поволноваться участникам пришлось на практической части конкурса профмастерства. За рабо-

тования (вплоть до уборки рабочего места).

В итоге, все с заданием справились. В конечном расчете все показатели у участниц сошлись. Ошибки на практике были незначительными, но строгое жюри обращало внимание на всё. Воронка в бюретке — уже минус балл. «В воронке могут быть лишние капельки,



Практический этап конкурса. Лаборанты химического анализа М.В. Нестерова и А.В. Трошева.

той каждой конкурсанти наблюдал эксперт (член комиссии), который буквально следил за каждым движением. А участникам было необходимо сосредоточиться и определить массовую долю кальция сернокислого в отходах производства карналита обогащенного комплекснометрическим методом. Оценивалось всё до мелочей — от начала (правильной подписи лабораторной посуды) до завершения процедуры ти-

соответственно и погрешность в расчете» — объясняют эксперты. Здесь нужна невероятная скрупулёзность, ведь всё высчитывается до миллиметров!

По итогам двух этапов конкурса профмастерства Мария Надеева заняла третье место.

Победители и участницы награждены подарками и сертификатами за участие в конкурсе от ОАО «Соликамскбумпром».

## ВЗГЛЯД:

**Анастасия Алексеевна Зингер**, член конкурсной комиссии:



— В прошлом году участвовала в конкурсе сама, а в этом году была членом комиссии. Понимаю, что очень волнительно быть конкурсанти, когда рядом эксперт наблюдает за тобой, как под микроскопом. Мне, конечно, больше понравилось быть в роли эксперта. Попадая в стрессовую ситуацию на конкурсе, когда за твоей работой наблюдают, ты стараешься вдумываться в каждый этап процедуры. Затем на разборе ошибок вместе с жюри, ты чётко понимаешь, что именно сделала не так. Это действительно отличный стимул для совершенствования в профессии.

**Мария Александровна Надеева**, обладательница бронзы в конкурсе профмастерства:

— Я сама училась в СГХТ, поэтому побывать в стенах родного техникума — было приятно. Члены конкурсной комиссии — педагоги, которых я знаю. Вообще, я впервые участвую в конкурсе, не в моем характере соревноваться. Пошла участвовать с коллегами за компанию и не пожалела, что решилась. Считаю, что участие в конкурсах профмастерства необходимо не только для профессионального роста, но и для разнообразия в жизни.



**Татьяна Николаевна Гороя**, участница конкурса:

— Работаю на предприятии 2,5 года и в первый раз участвую в таком конкурсе. Узнала много нового. После практического этапа вместе с членами комиссии провели объёмный разбор над ошибками. Понравилось отношение жюри, они не критиковали нас, а всё объясняли и говорили, что «Вы учитесь и развиваетесь в профессиональном плане!» Такой опыт, безусловно, пригодится в дальнейшей работе.



Вера НАССОНОВА

# Постигая тайны дерева

Скромный человек с доброй улыбкой изо дня в день спешит на работу, вместе с нами проходит через проходную и спешит в участок связи Соликамской ТЭЦ, где уже много лет трудится электромонтером. И многие даже не догадываются, что в свой обеденный перерыв он творит чудеса...



Глядя на мастерские работы **Владимира Алексеевича Акулова**, созданные из дерева, хочется, чтобы жизнь стала сказкой. И ты, как Алиса в стране чудес, выпив из волшебного пузырька, стала совсем крошечной... Тогда можно было бы с лёгкостью отправиться в волшебный мир детских грёз — посидеть за туалетным столиком, почувствовать себя принцессой и навести марафет. Прокатиться на пожарной машине, в которой всё, как настоящее: крутятся колёса и выдвигается пожарная лестница. Или же сесть за руль ладенькой деревянной машинки и отправиться далеко-далеко...

Каждый будничные день свой обеденный час Владимир Алексеевич посвящает необыкновенному виду творчества. Выпиливает ручным лобзиком из ненужных кусков фанеры заготовки, которые

через несколько месяцев превращаются в руках умельца в настоящие шедевры.

— *Откуда столько терпения, фантазии и желания творить?* — с восхищением спрашиваю мастера.

— Еще в детстве мне нравилось что-нибудь создавать своими руками. Ходил в кружки по судо- и авиамоделированию. Помню, когда мне было 9 лет, мама подарила мне автомобиль «Чайка» с механическим приводом. Я его разобрал, снял все нужные мне детали. А потом вставил их в самодельный (выпиленный из фанеры) кран. Благодаря мотору-редуктору с разобранный Чайки подъемный кран получился «живым».

На увлечение у Владимира Алексеевича не всегда хватало времени и вдохновения. Но, обретя свою вторую половинку в 1993 году (история

знакомства с будущей супругой тоже необыкновенная — по брачному объявлению Анна приехала на Урал из Подмоскovie), стал заниматься любимым делом чаще. Супруга Анна Николаевна во всем поддерживает мужа. Улыбаясь, Владимир Алексеевич признаётся, что она стала его музой. Именно она посоветовала сделать детали в игрушках движущимися, не разрешает делиться мастеру тонкостями своего искусства. Она и сама — творческий человек, создающий уютные тапочки из флора. Со своими работами супруги Акуловы участвуют в различных фестивалях, ярмарках города и края.

Разнообразие созданных умельцем работ впечатляет — это не только игрушки, но и ажурные полочки под иконы, вазы, люстры, рамки под фотографии — то, что может украсить любой интерьер. Не перестаю удивляться терпению и золотым рукам мастера. Например, в каждом из шести плафонов люстры около 80 отверстий! Так, надо сделать почти 500 отверстий, чтобы получилась эксклюзивная люстра.

— *Есть ли у Вас любимая работа, которую сделали сами?*

— Каждая работа дорога. В каждую вложено много сил и частичка души. Сейчас выпиливаю ретро-автомобиль «Мерседес». Обязательно потом покажу!

Вера НАССОНОВА

# Летний отдых-2016

Чтобы отдых удался, надо планировать его заранее. Заявки по летнему отдыху принимаются в профком до 31 марта. Куда отправятся бумажники и их дети в 2016 году?

— Надо отметить, что охват работников в плане оздоровления с каждым годом увеличивается. В 2015 году на курорты Пермского края («Ключи», ЛОК «Ключи», «Нижне-Ивкино», «Демидково») съездили 71 человек, в этом году планируется оздоровить 108 работников предприятия (не считая путевок в санаторий-профилакторий завода «Урал», «Лесная сказка»), — рассказывает председатель профкома **Светлана Владимировна Елисеева**. — В этом году выделено 10 путёвок в санаторий «Красная Талка» г. Геленджик, где у работников будет возможность не только насладиться морем и солнцем, но и получить качественное лечение.

— *А куда на каникулах поедут дети бумажников?*

— Уже традиционно у работников предприятия есть возможность отправить детей в оздоровительный лагерь «Лесная сказка». В этом году выделено 110 путёвок на 4 смены. Семь детей работников ОСП «Вишера», как и в прошлом году, поедут в детский лагерь Красновишерского района «Юность».

— *Какие новшества в плане летнего отдыха ждут детей работников предприятия?*

— В этом году решено разнообразить спектр услуг по детскому отдыху. Выделено 20 путёвок в загородный оздоровительный центр «Чайка» (15 км от Соликамска). В прошлом году мы специально ездили



туда и осматривали условия отдыха. В «Чайке» красивейшая территория в уральском сосновом бору, в 20 минутах ходьбы от историко-природного комплекса «Чашкинские озёра», шикарный бассейн, отличный стадион, 6-разовое питание. Еще одно новшество — это летнее путешествие для 20 детей бумажников (от 11 до 14 лет). С 1 по 12 июня на теплоходе «Капитан Пушкин» ребята под руководством сотрудников профкома С.В. Елисеевой и М.В. Курца отправятся в плавание по маршруту «Пермь-Волгоград-Казань-Пермь».

— *Планируется ли организация совместного отдыха для родителей и детей?*

— Пожелания и заявки от работников в этом направлении систематически поступают. И принято решение о приобретении 20 путёвок «Мать и дитя» с 6 июня по 23 июня в санаторий-профилакторий завода «Урал». Удобно, что санаторий находится в городе в шаговой доступности. Большой плюс также в том, что и мама, и ребенок будут получать лечение.

Вера КИПРИНА

## ■ Досуг

# Шуточный калейдоскоп

1. На улице стоят две лошади: одна головой на юг, другая на север. Что им нужно сделать, чтобы увидеть друг друга?

2. Эта вещь хоть и висит на стенке, но все время падает.

3. С этой птицы выщипали перья, и получились ночь, утро, день, вечер.

4. Ее никто иметь не хочет, но если получит, никогда не отдаст.

5. Почему кошка оглядывается, когда убегает от собаки?

6. Вспомните, название оперы, состоящей из трех союзов.

7. У кого две кожи на ногах?

8. Когда лошадь превращается в хищника?

9. На что похожа половина яблока?

10. Когда беззубый чувствует боль от зубов?

11. Шли мама и дочка с бабушкой, дочка и внучка с дочкой, мама и бабушка. Сколько человек шло?

12. Что не влезет даже в самую большую кастрюлю?

13. Что идет то в гору, то с горы, но остается на месте?

14. Что делает горькое сладким?

15. Что вместе и существует и не существует?

16. Каким словом заканчи-



вается словарь Даля?

17. Ваши знакомые пользуются этим чаще, чем Вы, хотя это принадлежит Вам. Что это?

18. По одной дороге идут навстречу друг другу два слова: Грек и Сеул. Эти слова встретились, буквы перемешались и сложились в название созвездия Северного полушария. Какое это созвездие?

19. Какой сказочный персонаж от рождения владел тремя языками?

20. У бога есть, у царя нет. У Бориса спереди, а у Глеба позади. У бабы две, а у девки ни одной.

**Командные соревнования по стрельбе в зачет Спартакиады трудящихся ОАО «Соликамскбумпром» состоятся в тире на стадионе «Бумажник»**

**13 февраля в 11.00.**



**Регистрация участников:**

**10.30**

**Состав команды:**

**3 человека**



Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 04.02.2016 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1802 экз. Заказ № 231.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.